

ПРОТОКОЛ № 12
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

24 ноября 2017 года

г. Челябинск

Присутствовали:

члены Общественного совета Гаврилюк В.И., Галимов А.Г., Коротина Н.Ю.,
Шаимова М.Ш., Солодовникова М.В., Федорец Е.В.

сотрудники Министерства Грязев А.А., Прыгунов А.Е., Гриб А.А., Брагина
финансов Челябинской области Т.А., Литвякова М.Н., Витова С.А.

Повестка заседания:

1. Перспективы внедрения практик инициативного бюджетирования в Челябинской области (Литвякова М.Н.)
2. Достигнутые результаты и планы работ по повышению уровня отказоустойчивости и информационной безопасности информационных ресурсов Минфина области (Витова С.А.)
3. Доклад о ходе и результатах выполнения Плана мероприятий по противодействию коррупции Министерстве финансов Челябинской области

Выступили:

Литвякова М.Н., начальник информационно-аналитического отдела.

Инициативное бюджетирование – это процесс формирования бюджета, который предполагает активное участие граждан в выборе приоритетов расходования средств. Это один из этапов более широкого понятия - так называемого партисипаторного бюджетирования — зарубежной практики вовлечения граждан в бюджетный процесс. Партиципаторное бюджетирование появилось в 80-х годах в Бразилии и к 2014 году применялось уже более чем в 40 странах.

В 2013-2014 годах эта технология впервые была опробована в России – в Ленинградской (2 муниципалитета - *Череповец* и *Сосновый Бор*), затем – в Кировской области (8 муниципалитетов).

Механизм участия граждан в партиципаторном и инициативном бюджетировании различается процедурой участия граждан и способами выбора приоритетов.

В первом случае работает специально созданная бюджетная комиссия и все пожелания граждан проходят через нее. Во втором случае это более стихийный процесс, имеющий конкурсную основу.

По данным НИФИ, практики инициативного бюджетирования в том или ином виде существуют в 44 регионах РФ. Из них 41 субъект участвует в реализации соглашения между Минфином РФ и Всемирным банком «О развитии инициативного бюджетирования».

Чаще всего поддерживались и софинансировались проекты:

- ремонта дорог и организации водоснабжения (51% от общего числа всех реализованных инициатив);
- ремонта объектов культурной инфраструктуры (14%);
- благоустройства территории поселений (10%);

- обустройства мест отдыха и детских площадок (7%) и объектов спортивной инфраструктуры (6%);

- организации освещения, противопожарных мероприятий, благоустройства мест захоронений и проекты, не вписывающиеся в общую типологию.

В настоящее время реализуется, в том числе и в Челябинской области проект «Реальные дела». Его миссия звучит так - совместное решение актуальных проблем районов и городов путем отбора инициатив граждан и привлечения дополнительных финансовых ресурсов.

Результаты внедрения инициативного бюджетирования уже учитываются Минфином РФ при оценке уровня открытости бюджетных данных.

Насколько эта практика необходима в бюджетном процессе, и как наиболее эффективно организовать её применение в Челябинской области.

Грязев А.А., первый заместитель Министра финансов Челябинской области.

В течение последних 7 лет, Минфин области, как орган государственной власти, проводящий политику в бюджетной сфере региона, реализует мероприятия по совершенствованию информационных технологий в сфере управления общественными финансами.

При этом, были внедрены централизованные информационные системы, автоматизирующие процессы планирования, исполнения бюджета Челябинской области, а также формирования и предоставления бюджетной отчетности.

В то же время, автоматизация бюджетного процесса, переход на юридически-значимый электронный документооборот, повысил уровень критичности данных информационных систем Минфина.

Учитывая высокую значимость информационных систем, Министерством финансов был создан отказоустойчивый кластер на базе Центра обработки данных Министерства финансов Челябинской области и Челябинского регионального центра обработки данных электронного правительства, что позволило обеспечить высокую катастрофоустойчивость ит-инфраструктуры ведомства и надежную защиту данных.

Брагина Т.А., начальник управления делами и государственной службы

В рамках работы по профилактике коррупционных правонарушений Минфином Челябинской области утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в Минфине Челябинской области на 2017-2019 годы.

В соответствии с указанным Планом на официальном сайте Минфина для проведения антикоррупционной экспертизы размещаются проекты приказов Минфин и проекты Правительства области, разрабатываемые Минфином Челябинской области. В настоящее время идет организация работы под руководством аппарата Правительства области о размещении проектов НПА на едином портале.

На постоянной основе в СМИ размещается информация о деятельности Минфина. За 3 квартала текущего года размещено 32 пресс-релиза, 4 интервью Министра, по мере поступления готовятся ответы на запросы СМИ.

В Минфине предусмотрена «прямая линия» для обращений граждан по вопросам антикоррупционного просвещения. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации «О национальном плане противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы» на сайте Минфина организован онлайн-опрос с целью оценки коррупционных рисков в Минфине области.

Государственные гражданские служащие, чьи должности включены перечень коррупционно опасных (а это министр, его замы, начальники управлений, работники

